

講題：上帝的平安

聖經：詩篇 23 篇

聖詩：55、610、398、619

啟應文：44

主講：李昱宏傳道師

## 上帝的平安

親愛的弟兄姊妹平安

我們今天要再次來看詩篇 23 篇，我們在感恩節的時候用這篇詩篇成為我們對上帝恩典的感恩，但是今天我們也要再次從這篇詩篇中得到平安與盼望。

我們若從這個背景來看，根據撒母耳記上的記載，大衛藏在隱基底的衛所裡面來躲避掃羅的追兵。不知道我們對以色列的地理環境有沒有概念？在我們的觀念裡面，通常都會認為以色列是個很少下雨，非常乾燥的地方，事實上也的確是這樣。但是，在以色列猶大山谷一帶卻不時會發生水災，突然間的強降雨導致泥水沖入山谷，就像我們的土石流一樣，對在山上的人造成極大威脅。在 2018 年的一次水災，多名年輕人因在山區遇上突發洪水而遇難失蹤。在 2019 年也是因為洪水導致橫跨沙漠的公路中斷。這種地理環境讓我們能夠進一步明白，原來大衛除了面對掃羅的追殺，同時也要面對自然環境隨時變化的威脅。所以曠野不會是什麼清翠的草埔，有的只是荒涼的沙漠，其中的溪水也不一定會是安靜的水邊，因為不知道洪水什麼時候會將一個普通的山谷變為死蔭的幽谷。

我們可以看到，在經文中所表達的信靠正是以羊的身份，表達對牧者的完全信任，信靠牧者對天氣變化的掌握、對地理環境的熟悉，將自己的性命完全託付於牧者。大衛自己正如羊一樣，走在危險的山谷中，卻因其被掃羅追捕而別無選擇，只好留在危險的地方。然而，他的心中卻充滿平安與盼望：我們如何看到在大衛心中有這樣的確信呢？

因為大衛在第一節就宣告，耶和華是我的牧者，我都無欠缺。牧者在古近東的文化裡面，也是君王的代稱，我們也可以在以賽亞書 44 章、以西結書 34 章與歷代志上 11 章看到這樣的描述。所以對大衛來說，上帝是他的君王，他的君王在帶領他，就算是荒涼的曠野，他也認為是青翠的草埔，就算是隨時會變成大水氾濫的溪水，他也認為是安靜的水邊，因為他的君王與他同在，所以他必定不會欠缺平安。

再來，第四節說：「他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。」他使我的靈魂精英，我們之前說過靈魂精英的原文是靈魂回家（回轉），除此之外，還有另外一個意思是生命復興、恢復。所以對大衛來說，他的君王會恢復、復興他的生命，做該做的事，所以就算他遇到死蔭的幽谷，他也能不怕災害，因為他的王會帶他走義的路，使他不怕任何的災害。

為什麼義路會讓大衛不怕災害？我們之前也有說過，義的路指的是正確的路，這裡的「路」，在希伯來文使用的字是種「繞圈」的概念，也就是說不是直線！因為羊兒下山走的並不是直線，那樣很容易滾下山摔死。下山的時候會是繞著山坡的坡道，其實就跟爬山一樣會有個坡道，會有個過程，並不是直接衝到目的地的山頂。而這個路徑，是以前留下來的，羊就跟著牧者帶的步伐走。因為羊跟著牧者所帶的路走，讓他們就算遇到大水氾濫，溪水變成死蔭的幽谷的時候也不怕遭害。

所以對大衛來說，他相信他的君王會帶領他，即使面對任何的危險，上帝都會同在，而且用槌跟拐帶領他的子民前進，使他們得到安慰與平安。

再來，第五節，在我敵人面前，你為我擺設筵席；你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。這節則是戰勝後，戰勝國會俘虜戰敗國的君王和王室成員，並且賜他們食物，使戰敗國的敵人在戰勝國的君王面前用膳。昔日巴比倫王也是這樣待戰敗國的君王，包括猶大國王約雅斤。簡單來說，大衛相信他的君王會帶領他的百姓爭戰，而且會戰勝對方，又在勝利的宴席上用油膏他的子民，並賜他們美酒暢飲，慶祝凱旋而歸。第 6 節則是大衛對上帝的回應，因為耶和華這位君王的美善，他要一生一世留在祂的殿裡。

我們從這篇詩篇可以看到，對大衛來說，他雖然在曠野，但是他所看到的卻不是曠野，而是上帝的供應與幫助。他雖然面對追兵與曠野，但是他看到的不是自己的外在的困難，而是上帝的帶領與信實。而大衛就在這些外在的艱難中不斷看著上帝，學習倚靠上帝，不斷地經驗且住在上帝的平安裡面，所以大衛最後說：「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。」

因為他真的體會，唯有耶和華是王，一切邪惡的力量無法攻擊上主的羊，上帝是他的安慰，是他的平安，也是他的盼望，的確有一日他不需再於曠野流浪，安慰必會臨到。這是大衛所體會的平安。

講題：上帝的平安

聖經：詩篇 23 篇

聖詩：55、610、398、619

啟應文：44

主講：李昱宏傳道師

其實這也是昨天我們在分享的時候所談到的，我們要清楚知道我們的平安不在上帝以外，我們若不是倚靠上帝所給的平安，只是使我們的問題變多，處境更加艱難，心靈覺得更不平安而已。因為以別神代替耶和華的，他們的愁苦必加增。

這是兩千的多年前大衛的體驗，在兩千多年後今天，這篇平安的詩篇仍然在對我們說話。今天的詩篇說，耶和華是我的牧者，我攏無缺乏。聖誕節就是我們要經歷屬靈生命豐富的一個節日，因為耶穌基督降生。而這首詩在描寫都無欠缺的形容上，經文說，祂使我躺臥在青翠的草埔，領我到安靜的水邊。耶穌基督的福音是使人心靈得平安的福音。雖然在今年的聖誕節，人的心不一定很平安，但是因著耶穌基督的降生，我們的心靈可以經歷主所賜下的平安。在這個平安之中，雖然行過死蔭的幽谷，人生會有低谷與起落，但是上帝帶領我們走義路，上帝帶領我們為著祂的名，引導我們走正確的路，所以這條義路就使得我們超越了死亡的幽谷。耶穌基督豈不是就是這樣，帶來一個永活的確信和盼望嗎？因為祂的杖，祂的竿，都引領我們。我們的人生是有方向的，因為主引領我們，主若引領我們，我們就能夠跟隨祂的腳蹤而行。更重要的是在下面那一節，經文說，在我敵人面前，祂為我擺設筵席，我們的人生會有敵人嗎？當然有，不一定是人才是我們的敵人，我們的敵人不一定是具體的、與我們作對的人，我們的敵人也可以是人生一切的挑戰。但是耶穌基督讓我們的人生遇到挑戰的時候，使我們可以享受祂的得勝，祂在我們面對每一個挑戰的時候，為我們擺設筵席。所以，我們雖然有挑戰，我們雖然有困難，但是耶穌基督的平安，讓我們能在度過死蔭的幽谷的同時，可以向仇敵誇勝，我們因為主幫助我們勝過這些困難，所以我們就能更深的經歷上帝，領受主在我們生命中更深一層的祝福。最後一節講到，我的恩典與慈悲的確隨我到一世，恩典與慈悲是耶穌基督所賞賜的，恩典與慈悲也是因為信主生命改變帶來的。不但如此，我們還要住在耶和華的殿中直到永遠，就是與主同在、與主同行直到永遠。因為耶穌的降生帶來我們與上帝和好的開始，耶穌基督的降生使我們人生有一個新的轉變。所以聖誕節不只是歡樂喜慶，更重要是，我們的心靈能夠從此享受耶穌降生在我們心中帶來的平安、恩惠、慈愛。願上帝的恩典今天與你同在，也讓我們從今天開始與基督同行。願你們平安。